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GESTION DE LA PRODUCTION

Corrigé de la série n°3
PREVISIONS DE LA DEMANDE

Exercice T

1.1 Rappeler le principe et la formule de calcul pour chaque méthode : MMS et MMP.
1.2 Réponses aux deux questions (tableau ci-dessous).

Exercice I1

1. Prévisions de vente selon la méthode du LES (avec différentes valeurs de a)
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2. Le facteur du lissage 4 retenir est celui qui minimise la somme des carrés des écarts ou
des erreurs relatives absolues (ERA : la différence entre wvaleur réelle et valeur
prévisionnelle (en valeur absolue) divisée par la valeur prévisionnelle).

Exercice I1I

1. Tracer le graphique, en placant sur I’axe des X les saisons identifiées de [ 4 13.
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Le phénoméne saisonnier est apparent.

2. Déterminer la droite d'ajustement entre X (les saisons) et Y (la consommation réelle
par saison) — Tableau ci-dessous.
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|/ saison |Consommation| : en :
e s R S R T G e e SR
1 1 14 14 1 196 15,77 0,89
2 18 36 4 324 21,67 0,83
3 35 105 9 1225 27,58 1,27
a 46 184 16 2116 33,49 1,37
2 5 28 140 25 784 39,39 0,71
6 36 216 36 1296 45,30 0,79
T 60 420 43 3600 51,20 1,17
8 71 568 64 5041 57,11 1,24
3 9 45 405 81 2025 63,02 0,71
10 54 540 100 2916 68,92 0,78
11 84 924 121 7056 74,83 1,12
12 g8 1056 144 7744 80,73 | 1,09
Total 78 579 4608 650 34323
Selon les données du tableau, on a .
(12 = 4068 ) — (78 = 579) 579 — (5906 =78)
(12 + 650)— 6084 = 5906 et b = 12 =

y=ax+thb aveca=
9.861

3. A partir des donnees de la huitieme colonne, calculer le facteur d’ajustement
saisonnier (FAS) pour chacune des 4 saisons :

avec : 0,89 = Y/Y" de la premiére saison de la premicre année.

Saison Année FAS
1 2 3
1 0,89 0,71 .71 0.77
2 0,83 0,79 0,78 0,8
3 1,27 1,17 1,12 1,19
4 137 1.24 1,09 1,23

FAS = Moyenne des Y/Y” pour la méme saison de chaque annce.

4. Caleuler les prévisions désaisonnalisées des périodes 13,14,15 et 16.
Y73 =(5.906 * 13) +9.861 = 36.64
Y714 = (5,906 * 14) +9.861 = 92,55
Y5 =(5,906 * 15) + 9,861 = 9845
Y16 =(5,906 * 16) + 9.861 = 104,35

Soit un total pour la quatriéme année de 382.
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[l faut maintenant donner un mouvement cyelique aux prévisions désaisonnalisées pour
traduire le phénomeéne saisonnier. Il s’agit de cormriger ces prévisions & I’aide des facteurs

d’ajustement saisonnier.

Les prévisions saisonnicres pour la 4™ année sont :

Saison Y FAS ¥* ajustées
1 86,64 0,77 66,71
2 937,55 0,8
e 98,45 1,19
4 104,35 1,23
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